

三江热议

“国际友人赶考记”，让传统文化为国际友好加分

郭元鹏

“我刚来宁波6个月,但我已经爱上宁波”“宁波很美很干净,在这里工作很幸福”“比赛里的猜灯谜有点难,但很有趣”……11月9日,来自俄罗斯、美国、孟加拉国、也门、布隆迪、喀麦隆等国家热爱汉语的外籍友人齐聚天一阁博物院,参加第七届在甬外国人汉语大赛,他们妙语连珠、各展风采、自信“赴考”。

11月10日《宁波晚报》

作为浙江省国际人文交流基地,天一阁博物院已成功举办6届在甬外国人汉语大赛。本次大赛改变以往传统的赛制,以“国际友人赶考记”为主要形式,10名外国参赛选手穿上古装,化身“赶考书生”,通过“县试”“府试”“院试”“乡试”“会试”“殿试”等一系列关卡,充分感受中国传统文化魅力。

国际友人,身着古装,化身“赶考书生”,在“县试”到“殿试”的层层考验中,展示了自己的风采,也在挑战中对中国传统文化有了更为深刻的了解。他们因为对汉语的热爱而聚在一起,用行动诠释了“汉语是连接世界的桥梁”,对中国传统文化的博大精深有了更为直观的认识。

“国际友人赶考记”的方式,不仅

是一次简单的语言竞赛,更是对中华文化的一次有力推广和传播。通过寓教于乐的活动,让更多国际友人有机会深入了解中国的传统文化,体验中国文化博大精深。这不仅有助于增进国际友人对中国了解和认识。中国传统文化中的许多元素,如诗词、书法、绘画等都是非常独特和有吸引力的,这些文化元素不仅让国际友人对汉语有了更深入的了解,也让他们对中国的历史和文化有了更为浓厚的兴趣。

当然,我们还应该看到这样的文化交流活动所带来的长远影响。它将有助于推动各国文化的交流与融合,促进世界文化的多样性发展。同时,这也将有助于提升中国文化的国际影响力,让更多的外国人了解和喜爱中国的传统文化。

人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。“国际友人赶考记”只是国际友好大序列之下的一种呈现方式,而这实实在在释放出的是我们对于国际友好的重视。期待更多的国际友人能够参与到这样的文化交流活动中来,共同感受中国文化的魅力。让我们携手共进,推动世界文化的交流与发展,共同创造一个更加美好的未来。

图说世相

别成了套路节
「双十一」购物节

不少消费者反映一些商品在“双十一”前价格波动异常,在“双十一”活动期间购物时,部分商品的价格较平时不降反升,甚至一些商家在没有明显提示消费者的情况下,价格出现临时上涨。本应“优惠看得见”的购物节,却让一些消费者觉得自己有了被愚弄的感觉,购物体验感很差。

11月9日《法治日报》

热点追评

“8岁游客被终身禁入”
顶格处罚是否过重?

丁家发

11月6日,成都大熊猫繁育研究基地微信公众号发布《10月部分不文明行为通报》。其中,一名8岁游客被终身禁止入园,引发关注。这名8岁游客被终身禁入,是因为2024年10月5日在熊猫基地往大熊猫活动场内扔玩具小熊猫。

11月8日极目新闻

大熊猫作为国宝,不仅是我国的自然遗产,也是全人类的共同财富。为了保护大熊猫,景区制定了不文明行为处罚机制,显然无可厚非。如果是一名具有完全民事行为能力而成年游客因实施上述不文明行为而被终身禁止入园,肯定不会引发太大争议。然而,一名8岁未成年游客被顶格处罚“终身禁止入园”是否过重?

我国刑法规定,未满14周岁的未成年人通常不负刑事责任,但需承担民事责任。根据民法典第十九条,8周岁以上的未成年人属于限制民事行为能力人,实施民事法律行

为需要法定代理人同意或追认,但可以独立实施纯获利益的民事行为或与其年龄、智力相适应的行为;第二十条则规定,未满8周岁的未成年人为无民事行为能力人,所有民事行为需由法定代理人代理。也就是说,未成年人即便需要承担民事责任,通常由其监护人负责。

8岁孩童顽皮,向大熊猫活动场内扔玩具小熊猫,虽然违反了景区相关规定,理应予以惩戒,但不能“一棍子打死”。更合适的做法,首先,应当对其进行批评教育,让其充分认识到不文明行为可能对大熊猫造成的伤害,并予以较轻的处罚,例如“1年内禁止入园”;同时,要求父母或监护人加强对孩子的教育和监管,特别是在景区游览时,应严加看管,避免孩子做出伤害动物或破坏文物等不文明行为。这样,既能做到对孩子犯错的“宽容不纵容”,也能帮助未成年人健康、安全地成长。

不吐不快

“发型师晓华”爆火
恰是整个行业反思的契机

苑广阔

连日来,随着怀化发型师李静的抖音账号“发型师晓华”爆火,不少来自全国的“托尼”老师(理发师)奔赴湖南省怀化市鹤城区城南街道长泥坡村“偷师学艺”。11月9日,记者在“发型师晓华”所在的“靓点设计”理发店门口采访时,不少排队等号的网友直言,他们也是理发师。11月9日新华网

最近爆火的抖音账号“发型师晓华”,原名李静,她的走红甚至带动了当地旅游的发展,确实出乎很多人的意料。不过这不是重点,重点是,她的爆火背后,既寄予了全国很多消费者的期待,以及通过对她的肯定与点赞,表达了对理发行业一些不正常现象的质疑和不满,同时也值得全国的理发同行们反思与警醒。

按照李静的说法,现在每天上门理发的,往往以理发师同行为主,同时在她直播时进入直播间的,同样以理发师为主。而很多前来找李静剪头发的理发师也直言,他们就是来向李静学习理发技艺,以及经营之道的。在我看来,相比于理发的技艺,这些理发师最应该学习的,其实是李静理发店的经营之道,这是比单纯的技艺更加重要的东西。

随着“发型师晓华”火爆全网,一些理发师同行也公开表达了不同意

见。比如就有理发师表示,她坚持30元理一次发的价格,直接让全国的理发行业倒退了10年。这话不但没有什么依据,反而恰恰暴露出当前理发行业存在的诸多问题。就像网友吐槽的那样,现在不管什么样的理发店,都故意在顾客面前营造出一种“高大上”的形象,明明只有三四十平米的理发店,里面的理发师自封的头衔一大堆,什么助理、技师、高级发型师、总监、首席,看得人眼花缭乱,但是理出来的头发,其实都差不多。还有就是明明店面不大,店员却都戴着耳机说话,凸显自己的“高级感”,让消费者反感。

正是理发行业的种种乱象,让十多年来都坚持低价收费、优质服务的“发型师晓华”成了行业的一股清流,既得到了左邻右舍顾客的高度认可,同时也得到了网友们的认可。所以我们说,当个别理发师与其指责李静的低价理发让行业倒退的时候,不如好好反思为什么现在很多曾经的高端、连锁理发机构都销声匿迹了。

值得欣慰,也值得关注的是,整个理发行业的改变,也在悄悄进行中。很多城市的出现的快剪型理发,就因为场地灵活,所以价格更低,一次只要15元甚至更低。应该说,这才是大多数消费者能够接受的心理价格,也是理发行业回归本源的体现。

晚报评论邮箱: nbwbplj@163.com

拍卖公告栏

刊登热线:
13884469746 姚另外承接《宁波晚报》
政府类、企业类、
招聘等公告,欢迎垂询!

拍卖公告

受委托,本司于2024年11月26日14时在镇海区公共资源交易中心公开拍卖车辆一批,起拍价2200-2700元/辆,详见本司网站。展示时间11月21、22日,有意者携带保证金1万元/辆、资料服务费100元及有关证件在11月25日16时前到本司办理登记手续。联系方式:13567483227(盛),宁波市福明路858号恒富大厦2号楼1609室。

浙江艺海拍卖有限公司